

Эстония придает большое значение союзническим отношениям с партнерами по НАТО, в рамках зарубежных миссий важно иметь поддержку местного населения, государство должно заботиться о своих солдатах, принимающих участие в зарубежных миссиях, а семейная поддержка придает силы оказавшимся далеко от Родины солдатам – вот основные тезисы речи президента Тоомаса Хендрика Ильвеса на встрече со служащими Сил обороны из направляющейся в Афганистан пехотной роты ESTCOY-7 и членами их семей.

«В Эстонии всегда считалось, что выполнение своих союзнических обязательств послужит наилучшей гарантией такого же поведения со стороны союзников по отношению к нам, если нам потребуется их помощь», заявил глава государства. «При этом сейчас, когда мы знаем важность поддержки натовских союзников для наших Сил обороны, еще более востребованным становится ваше участие в миссии НАТО в Афганистане, плечом к плечу с солдатами и офицерами наших партнеров».

Президент Ильвес отметил храбрость и стойкость служащих Сил обороны, принимавших и принимающих участие в опасных миссиях в Афганистане и Ираке.

Президент затронул тему зарубежных миссий в более широком контексте: «Нам нужны социально зрелые и самостоятельно думающие служащие Сил обороны. Они должны понимать и уважать местные обычаи в стране, куда их направили. Одна из первых вещей, которые необходимо понять, заключается в том, что далеко не каждый встречный является талибом. Без поддержки местного населения мы ничего не добьемся в Афганистане. Эту поддержку нужно создавать, развивать и беречь. Присутствие НАТО в Афганистане обусловлено желанием сделать это государство более защищенным и безопасным для его жителей и жителей соседних стран».

Глава государства также рассказал о поддержке, которую государство оказывает участвующим в зарубежных миссиях служащим Сил обороны и членам их семей, напомнив слушателям о представленном Министерством обороны через правительство в Рийгикогу законопроекте, который призван предоставить более обширные социальные гарантии раненым участникам зарубежных миссий из Сил обороны и близким погибших на миссиях солдат и офицеров.

«Я хочу отметить и вклад парламентской комиссии по государственной обороне, которая сейчас тщательно рассматривает данный законопроект и, возможно, даже усилит его», сказал президент Ильвес. «Все это непременно необходимо, чтобы государство могло в полной мере исполнить свой моральный долг перед мужчинами и женщинами, которых это самое государство отправляет за рубеж для участия в опасных миссиях ради соблюдения своих интересов и интересов союзников. Государство должно заботиться об участвующих в зарубежных миссиях военнослужащих Сил обороны, проявляя особую заботу в тех случаях, когда война жестоко забирает у молодого человека здоровье – или жизнь. Скажем прямо: Отправляющийся на миссию за рубеж служащий Сил обороны не должен волноваться о том, что случится, если... Каждый должен быть уверен в том, что государство не оставит в беде его и его близких».

Глава государства специально обратился и к близким военнослужащих, участвующих в зарубежных миссиях: «Каждое подразделение сильно настолько, насколько сильны семьи членов этого подразделения».

Солдат или офицер, который знает, что дома у него все в порядке и близкие ему люди не испытывают затруднений и готовы ждать его, обретает новые силы – поддержка семьи укрепляет любого военнослужащего, особенно же участника зарубежной миссии, отметил президент Ильвес.

«Я прекрасно понимаю, что все это с трудом дается вашим семьям и близким людям. Я знаю, что служащие Сил обороны нуждаются в семейной поддержке, они хотят, чтобы в них верили и их возвращения ждали», сказал глава государства.

Президент Ильвес призвал солдат доверять своим командирам, а офицеров – проявлять решительность, находчивость и мудрость, поступать зрело и справедливо.

«Поддерживайте командный дух. Прикрывайте друг друга. Ежедневные выкрики участников боевых действий – «Вперед! Я прикрою!» – должны стать лейтмотивом Вашей службы в Афганистане», заключил глава государства и пожелал отправляющимся в Афганистан участникам миссии крепких сил и солдатского везения.

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229